
 

Послабление валютного законодательства в Российской 

Федерации 

 

В Федеральный закон от 10.12.2003 N 173-ФЗ "О валютном регулировании и валютном контроле" 

внесены изменения, уточняющие порядок осуществления валютных операций резидентами с 

использованием своих счетов, открытых в банках, расположенных за пределами территории РФ.  

Согласно поправкам на счета резидентов РФ, открытых в банках за пределами РФ могут поступать 

денежные средства: 

 выплачиваемые в виде заработной платы и иных выплат, связанных с выполнением 

физическими лицами резидентами за пределами территории Российской Федерации своих 

трудовых обязанностей по заключенным ими с нерезидентами трудовым договорам 

(контрактам), а также выплачиваемые в виде оплаты и (или) возмещения расходов таких 

физических лиц резидентов, связанных с их служебными командировками, 

осуществляемыми в рамках выполнения физическими лицами резидентами за пределами 

территории Российской Федерации своих трудовых обязанностей по заключенным ими с 

нерезидентами трудовым договорам (контрактам); 

 выплачиваемые в соответствии с решениями судов иностранных государств, за 

исключением решений международного коммерческого арбитража; 

 выплачиваемые в виде пенсий, стипендий, алиментов и иных выплат социального 

характера; 

 в виде страховых выплат, осуществляемых страховщиками-нерезидентами; 

 выплачиваемые в порядке возврата ранее уплаченных физическими лицами резидентами 

денежных средств, включая возврат ошибочно перечисленных денежных средств, возврат 

денежных средств за возвращаемый физическим лицом резидентом нерезиденту ранее 

купленный им у такого нерезидента товар, оплаченную такому нерезиденту услугу. 

На счета резидентов, открытые в банках, расположенных на территориях государств, являющихся 

членами Организации экономического сотрудничества и развития (далее ОЭСР) или Группы 

разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (далее ФАТФ), могут быть зачислены: 

 суммы кредитов и займов в иностранной валюте, полученные по кредитным договорам и 

договорам займа с организациями-нерезидентами, являющимися агентами правительств 

иностранных государств, а также по кредитным договорам и договорам займа, 

заключенным с резидентами государств членов ОЭСР или ФАТФ на срок свыше двух лет; 

 суммы доходов от сдачи в аренду (субаренду) нерезидентам расположенного за пределами 

территории Российской Федерации недвижимого и иного имущества физического лица 

резидента; 

 выплачиваемые нерезидентами в виде грантов; 

 выплачиваемые нерезидентами в виде накопленного процентного (купонного) дохода, 

выплата которого предусмотрена условиями выпуска принадлежащих физическому лицу 

резиденту внешних ценных бумаг, иных доходов по внешним ценным бумагам (дивиденды, 
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выплаты по облигациям, векселя, выплаты при уменьшении уставного капитала эмитента 

внешней ценной бумаги). 

При этом для физических лиц - валютных резидентов РФ с 1 января 2015 года вводится 

обязанность представлять налоговым органам по месту своего учета отчеты о движении денежных 

средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории Российской Федерации с 

подтверждающими банковскими документами. 
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